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Allocution du Directeur Pays du PNUD-Côte d’Ivoire 
Monsieur  André Carvalho 

à l’ouverture du 
 Forum de la Société Civile Ouest Africaine  

dans le cadre de la lutte contre les armes légères 
20 juin 2007, Abidjan 

 
 
Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale 
Excellence Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre du Plan et du Développement 
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs 
Monsieur le Président de la Commission Nationale de Lutte contre les armes 
légères et de petit calibre 
Monsieur le Président du réseau de la société civile 
Chers Collègues du Système des Nations Unies 
Honorables invités 
Mesdames et Messieurs, 
 

 

Permettez moi avant tout propos de saluer la présence  parmi nous de 

Son Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, Monsieur 

Mamadou Koulibaly. Egalement la présence de Son Excellence Monsieur le 

Ministre de l’Intégration Africaine, Porte Parole du Gouvernement, Monsieur 

Amadou Koné.   

 

Le Programme des Nations Unies pour le Développement se réjouit 

d’être aux cotés de la CEDEAO pour mener la  lutte contre la prolifération et la 

circulation illicite des armes légères. 

 

Notre appui  s’inscrit dans le vaste programme de contrôle des armes 

légères de la CEDEAO dénommé (ECOSAP) à l’effet d’apporter aux Etats 

membres de la CEDEAO, par l’entremise des commissions nationales un 

Programme des Nations Unies pour le Développement 
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soutien technique, matériel et financier d’une part et renforcer les capacités de 

l’unité des armes légères (UAL) de la commission de la CEDEAO en matière 

d’élaboration des politiques et d’activités opérationnelles.  En organisant ce 

forum de la société civile dont l’objectif global est de contribuer à la sécurité 

humaine pour le développement en Afrique de l’Ouest, le PNUD voudrait saluer 

et encourager cette initiative heureuse qui vise à prendre en considération les 

aspirations des peuples dans nos différentes stratégies de développement. 

 

Il n’y a pas de doute, la société civile à un  rôle essentiel à jouer  dans le cadre 

de lutte contre la prolifération et la circulation illicite des armes légères.  

 

A la fois acteur et  indicateur de réussite, la société civile constitue,   un creuset 

d’impulsion de la volonté politique, d’interaction et de sensibilisation des 

communautés de base.   

 

A cet effet, en  adéquation avec nos priorités stratégiques,   je  voudrais 

solennellement réitérer notre volonté d’apporter notre appui à la société civile 

ivoirienne en termes de renforcement des capacités  aux fins de faire face a la 

problématique des armes légères, tant au niveau sous régional que local.  

 

Dans cette perspective, notre engagement serait incomplet si nous ne 

n’intégrons pas la coordination sous régionale de l’appui du PNUD aux  

différentes commissions nationales et de la société civile. 

 

 En effet, a l’aune du caractère systémique des questions de sécurité et 

de paix en Afrique de l’ouest, il me semble important d’harmoniser notre 

approche méthodologique et stratégique  au niveau des équipes pays du 

système des Nations Unies en Afrique de l’Ouest  aux  fins de rendre 

cohérentes  nos actions et aboutir à des résultats concrets et mesurables sur le 

terrain.  
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Je voudrais donc inviter ECOSAP et les différents ateliers thématiques à 

se pencher sérieusement sur la question d’une approche intégrée et 

systémique des actions de la société civile ouest africaine en prenant en 

compte les particularités politiques, sociologiques et culturelles  de nos 

différents pays. Les   contextes sociopolitiques de nos différents pays l’exigent !  

Le nouvel ordre international l’impose ! 

 

 Les résultats de vos réflexions nous permettront de déterminer nos axes 

stratégiques intégrés au niveau de chaque représentation du PNUD en Afrique 

de l’Ouest.  

 

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale,  

 

Monsieur le Ministre de l’Intégration Africaine,  

 

Mesdames et Messieurs,  

Le Programme des Nations Unies pour le Développement voudrait 

solennellement vous rassurer de son entière disponibilité à coopérer avec le 

Gouvernement de la République de Côte d’Ivoire dans le cadre de l’application 

de l’Accord de Ouagadougou, qui, pour nous constitue un réel motif d’espoir 

dans la perspective de sortie de crise en Côte d’Ivoire. Nous serons à vos 

côtés pour tracer les  sillons post-crise et de développement en Côte d’Ivoire. 

 

Excellences, 

Mesdames et messieurs 

Je voudrais terminer en empruntant à la symbolique  de la terre de fraternité et 

d’hospitalité  ouest  africaine, qui, ‘’offre du miel du lait des dattes sur une 

nappe alfatière’’ et qui sonde ‘’le  lointain vert’’, souhaiter pleins succès à nos 

travaux.  

 

Je vous remercie 


